

中考满分610分,她考了584.5分

学霸数学都不差,兴趣涉猎广泛开朗又活泼

本报记者 姬生辉 见习记者 马云雪

随着中考成绩的公布,济宁中考学霸们也浮出了水面。6日,记者分别采访了实验初中的郑思琪、济宁学院附中的吕昊天及十五中的李唐三名高分学霸。他们虽来自不同的学校却无一例外,都性格开朗爱好广泛,勤于思考钻研。



来自实验初中的郑思琪。

济宁实验初中郑思琪： 数学拿满分绝不是偶然

数学100分,英语95分,语文87.5分,物理59分,历史49分……外加市级三好学生加分10分,总分584.5的成绩让郑思琪较为满意。“数学能拿满分在意料之中,总分倒是让我有些小吃惊。”郑思琪说。

作为全市极少数学能拿满分的女生,活泼开朗的郑思琪对数学有着执着的热爱。“我会把一道题所有的可能性写出来,然后找出最流畅简洁的答案,这样心里才舒服些。”她告诉记者,对解题思路追求近乎完美,跟自己的爸爸脱不

开关系,他们父女俩平日最爱讨论的就是数学题。“我爸自诩数学小王子,遇到难题先去找他,各自写出最佳答案,然后拿出答案对比谁的解题思路最好。”郑思琪笑了笑,讨论最激烈时,她会面红耳赤争执很久。时间久了,反而让她更坚定自己的解题思路。

在郑思琪的爸爸看来,家长摆正学习态度才能更好地教育孩子,遇到不懂的一定让她去问。“讨论题才能互相进步,找出最佳答案。”郑先生说,若遇到彼此不会的难题,会让她第二天问老师,然后再

讲给自己听,他听明白了孩子也记扎实了。

除学习成绩优秀外,郑思琪还是个性格开朗、多才多艺的小姑娘。从剑桥英语青年班到舞蹈、跆拳道,连中考前一个星期跆拳道都没间断。“她是一个该学习的时候效率惊人,该放松的时候绝不苛责自己的小姑娘。”郑思琪的班主任董龙祥说,有时候看她参加学校各种社团晚会,平日作为班干部管理纪律,周末要去兴趣班,难免替她担心学习,但后来发现是自己多虑了。

济宁学院附属中学吕昊天： 提分诀窍竟是爱看网课

数学99分,英语93分,语文85.5分……济宁市优秀学生加10分,总分581.5分。对于这个成绩,吕昊天认为属于正常发挥,但总分在学校的排名却让他很惊喜。这是他初中四年第二次获得全校第一,也算是完成了初一定下的目标。只是数学99分,对追求完美的他来说还是稍有遗憾。

除了做好每天计划,初中四年提早完成作业让吕昊天显得独一无二。他会根据不同老师习惯,提前“猜作业”。比如英语老师喜欢布置抄单词,早读时,他提前边写边背英语单词。大课间比较嘈杂时,他会带着辅导书,去老师办公室提前写练习册。结果别人10点还没完成作业,吕昊天下午放学就已

完成。说到学习方法,吕昊天有着自己的“独门秘籍”,这离不开作业帮手机软件和看网课这两个学习工具。“遇到不会的题,用手机拍张图就能解答出来,实在连作业帮都解决不了的,就去问老师。而网课的生动立体,像看电视一样就把知识装进脑袋里了。”吕昊天告诉记者,每个周末晚上自己都会看网课来解压。这次语文作文多亏了北京名师讲堂的网课,原本只能考79.5分的他,中考考了85.5分。

此外,吕昊天的父母也十分注重他的学习。妈妈负责语数外作业检查,爸爸负责数理化思路的方向。每天检查作业发现错误,吕爸爸绝不让问题

过夜。“每次大考前,我会根据他的学习情况设定一个及格线,过线就奖励,不及格就让他反思。”吕爸爸说,他还会跟孩子分析成绩下滑的原因,启发他去找学习方法。”

学习之外,吕昊天不仅是公认的象棋大神,更是运动达人。篮球、乒乓球,足球样样精通,就连每天练的软笔书法,都达到了十级水平。“让身体活起来”才能更好进入学习状态,他会利用周末去体育馆锻炼。在谈及未来长远目标时,吕昊天最近一直在看《哈佛家训》让自己的心静下来,成绩考得好是偶然,未来的路很长,他打算高考目标锁定清华北大,并把大目标变成小目标,相信一定会成功。



来自济宁学院附中的吕昊天。

济宁十五中李唐： 爱给同学讲题被誉“唐哥”

中考成绩揭晓后,济宁十五中的“学霸”李唐以数学满分的好成绩拿到了全校中考第一名。对李唐来说,初中4年未上过任何辅导班,又能拿到数学满分,着实令人好奇。“平时就喜欢琢磨最佳解题捷径,有时看见老师讲的方法单一,就下课偷偷跑过去跟老师交流。有时候连老师也觉得我的解题思路确实简便,上课就会告诉更多同学。”李唐说。一题多解,多种角度让李唐感受到了数学的乐趣。

谈到对课本的理解,李唐比其他同学反应更快些,这得

益于自学课本两三遍的预习。一般到了寒暑假,李唐会默默把所有科目的书看一遍。例题核心知识点基本能看懂,但对于难点还是一知半解。等到老师上课前一晚,再预习一遍,基本上内容大致记住。上课时,既巩固了知识又能解决让他疑惑的难点,这样课堂效率更高。

此外,“慎独好思”是班主任纪文丽对李唐的评价。“这个孩子特别会听课,上课时眼睛总是亮晶晶的,自学能力强的同时,还会融会贯通,把前面知识点相结合,这是极少同学能做到的。而且他为人亲

有趣,有着一副热心肠。”纪文丽说。平日里笑嘻嘻的李唐,十分乐意给不懂的同学讲题,基本上每个课间会有一两个同学向他询问。他从不保留,把自己所学无私地告诉身边同学,全班同学都亲切地叫他“唐哥”。

在生活中,李唐是一个心态特别好的大男孩,对分数浮动不太敏感,周末会用两三个小时打打英雄联盟来减压。即使偶尔考得不好,他也经常宽慰自己尽力就好。他暂未对未来作任何打算,在他看来脚踏实地一步步走才更心安。



来自济宁十五中的李唐。